2023 г. Nº 33

(27952)

ПОНЕДЕЛЬНИК

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф

Лондон: преступные игры с обеднённым ураном стр. 5



Из запаса – в гвардейский десант

стр. 6



Как удалили пулю из сердца героя стр. 7



Потенциал России позволяет ответить на любую исходящую извне угрозу

Президент Российской Федерации – Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимир Путин дал интервью по специальной военной операции

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

В ходе общения с журналистом Павлом Зарубиным (телеканал «Россия 1») глава государства сделал ряд важных заявлений, касающихся в том числе и специальной военной операции, и мер, принимаемых нашей страной в ответ на наращивание западными государствами поставок вооружений Украине, и недавнего визита в Россию Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина, и сотрудничества двух наших

Беседа началась с вопроса об увеличении поставок вооружения и военной техники, которые обеспечивают Украине её партнёры. Немало уже отправлено, но Евросоюз объявил о том, что готов предоставить ещё миллион снарядов в год. Безусловно, это угроза, которую Россия должна воспринимать серьёзно. «Что касается того, каковы для нас эти угрозы, как их можно оценивать, конечно, мы видим, слышим, знаем об этих планах поставок», - пояснил глава государства.

– Миллион – это много или мало? Это очень приличное количество, - сказал Владимир Путин. - Это много. Но. И вот за тем, что последует за этим «но», это очень важно, Во-первых, в ведущих странах НАТО, скажем, в тех же Соединённых Штатах Америки, исходя из тех источников, которыми мы располагаем, ежемесячно производится где-то 14-15 тысяч снарядов такого калибра. Вооружённые Силы Украины, по подсчётам наших военных, используют за сутки боевых



действий до 5000 снарядов. А в Штатах 15 в месяц только производят в этом году. В следующем, тоже по данным, которыми мы располагаем, они могут быть, конечно, неточными, но в целом соответствуют параметрам определённым, о которых

планируют производить уже 42 000. А в 25-м — 75 000. Ну что будет в 2025-м, мы не знаем, а вот сейчас, в этом году, значит, 14-15. Притом что ВСУ тратят за день боевых действий до 5000. Это первое.

- Теперь что нас касается. Вооружённые Силы России тратили гораздо больше, - продолжил президент. – Я сейчас не хочу давать оценку рациональности принятия решений на разных уровнях военного управления, но сейчас, как известно, Ми-

нистерство обороны и Генштаб вынуждены вводить даже определённые лимиты. Вместе с тем производство российское, Военно-промышленный комплекс России очень быстрыми темпами, такими, которых многие и не ждали, развивается.

Их имя красят мужество и честь

Российские военнослужащие, добросовестно выполняющие свой ратный долг по защите Отчизны и проявляющие исключительное бесстрашие, непоколебимую решительность и высокое профессиональное мастерство, заслуженно удостаиваются государственных наград



Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

В Национальном центре управления обороной Российской Федерации министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу вручил орден Мужества военнослужащим Крымской военно-морской базы Черноморского флота, которые несколько дней назад, находясь на боевом дежурстве, отразили атаку беспилотных аппаратов.

Награждая отличившихся военнослужащих, глава военного ведомства обратился к ним: «Хотел бы от души вас поздравить с этими наградами и поблагодарить за службу. Вы сделали то, что должны были сделать, то, что предписывала вам служба. Не растерялись, проявили находчивость, уверенность и в известной мере самоотверженность. Не всякому даётся вот таким образом противостоять противнику. Так что я вас поздравляю и очень надеюсь, что вы и дальше будете верой и правдой служить нашей стране, нашему делу, ну и, конечно, Военно-Морскому Флоту. Поздравляю вас!»

Напомним, что ранним утром 22 марта противником была предпринята попытка проведения террористического акта на кораблях Черноморского флота и гражданских судах на рейде пункта базирования в Севастополе. Находясь на посту наблюдения, старший матрос Марина Фалеева и главный старшина Татьяна Целуйко обнаружили и уничтожили неизвестные беспилотные аппараты, двигавшиеся в направлении базы. Все три аппарата были уничтожены прицельным огнём из стрелкового вооружения. Начальник дежурной службы капитан 3 ранга Владимир Горбань, который принимал участие в уничтожении целей, также был удостоен ордена Мужества. Ранее, во время заседания Коллегии Министерства обороны России, Сергей Шойгу дал поручение представить военнослужащих к наградам и выписать денежную премию за уничтожение объектов про-

После церемонии награждения военнослужащие Черноморского флота рассказали об обстоятельствах произошедшего инцидента с вражескими беспиминобороны сообщает

ЛЁТНО-ТАКТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ НА БАЛТИЙСКОМ ФЛОТЕ

В рамках планового лётно-тактического учения с эскадрильей истребительного авиационного полка морской авиации Балтийского флота лётчики истребителей Су-27 отработали элементы воздушного боя. а также применение авиационных средств поражения. По замыслу тренировки, самолёты условного противника нарушили Государственную границу Российской Федерации и предприняли попытку нанести ракетно-бомбовый удар по кораблям Балтийской военно-морской базы. С получением сигнала о вторжении неопознанных летательных аппаратов в воздушное пространство страны истребители Су-27 взлетели на перехват, обнаружили и идентифицировали самолёты условного противника, в роли которых выступили бомбардировщики Су-24 и многоцелевые истребители Су-30СМ, затем в ходе воздушного боя уничтожили их. В рамках тренировки экипажи отработали ускоренную подготовку истребителей к вылету, выполнили парные взлёты и электронные пуски управляемых ракет по воздушным

С УЧЁТОМ ОПЫТА СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

Военнослужащие мотострелкового соединения Восточного военного округа, дислоцированного в Республике Бурятия, приступили к практическому выполнению задач боевой подготовки на полигоне Бурдуны. Мотострелки ведут огонь из БМП-2 на полном ходу по целям на земле и в воздухе, используя автоматическую пушку. В свою очередь, снайперы и гранатомётчики отрабатывают навыки выбора и оборудования огневых позиций, скрытного передвижения на поле боя, наблюдения и разведки целей, ведения огня на различных дистанциях. Более 40 процентов всех занятий на полигонах проводится в тёмное время суток с использованием приборов ночного видения — как установленных на боевой технике, так и находящихся в индивидуальном пользовании каждого военнослужащего. Занятия проходят под руководством инструкторов, получивших боевой опыт в зоне проведения специальной военной операции.

ФРЕГАТ «АДМИРАЛ ФЛОТА КАСАТОНОВ» ВЕРНУЛСЯ ИЗ ПОХОДА

В главной базе Северного флота Североморске состоялась встреча фрегата «Адмирал флота Касатонов», который завершил выполнение задач дальнего похода, ставшего одним из самых продолжительных в современной истории ВМФ России и превысившего 420 суток. За время похода, который начался 23 января 2022 года, фрегат «Адмирал флота Касатонов» прошёл более 66,5 тысячи морских миль, что по протяжённости соответствует трём кругосветным плаваниям. Экипаж корабля успешно отработал все поставленные задачи в составе постоянной группировки ВМФ России в Средиземном море. Помимо непосредственного решения задач дальнего похода, североморцы совершенствовали боевую подготовку и военно-морскую выучку, отработав десятки корабельных учений различной направленности. Из акватории Средиземного моря переход в пункт постоянной дислокации фрегат выполнил в составе отряда, в который также вошёл средний морской танкер «Академик Пашин», который находился в походе около 230 суток.

Не позволим противнику КОПИТЬ СИЛЫ

Группировки наших войск продолжают успешно перемалывать подразделения ВСУ на линии боевого соприкосновения

Александр ТИХОНОВ ★

Активное и эффективное взаимодействие видов и родов наших войск при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции обеспечивает сокращение времени от обнаружения важных целей до их поражения. При этом наши группировки на всех направлениях умело используют разведывательные и ударные беспилотные летательные аппараты. В результате противник несёт большие потери — только за три дня в живой силе они составили около 1500 человек убитыми. В контрбатарейной борьбе для обнаружения артиллерийских систем ВСУ успешно применяются автозвукометрические комплексы. Наши специалисты ПВО и РЭБ каждый день сбивают украинские беспилотные летательные аппараты и снаряды РСЗО. Взлетели на воздух очередные вражеские склады боеприпасов противника.

Цинизму НАТО нет предела

Последствия поставок киевскому режиму боеприпасов с обеднённым ураном могут быть непоправимыми

Юлия КОЗАК ★

21 марта заместитель министра обороны Великобритании Аннабель Голди заявила в палате лордов британского парламента, что Великобритания передаст Украине бронебойные подкалиберные снаряды. «Наряду с предоставлением Украине танков «Челленджер-2» мы будем поставлять боеприпасы, в том числе бронебойные снаряды, которые содержат обеднённый уран», — отметила она. Чем это чревато, на брифинге рассказал начальник войск РХБ защиты Вооружённых Сил Российской Федерации генерал-лейтенант Игорь Кириллов.

По его словам, особую циничность заявлению заместителя министра обороны Великобритании Аннабель Голди придаёт тот факт, что оно сделано практически накануне очередной годовщины бомбардировок НАТО в Югославии – 24 марта 1999 года, когда началась операция

альянса под названием «Ангел милосердия». Приказ на начало бомбардировки силам коалиции отдал генсек НАТО Хавьер Солано, по словам которого указанная операция была «гуманитарной».

Все в едином строю

Продолжается всесторонняя поддержка военнослужащих, выполняющих боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции

Ирина ПАВЛЮТКИНА ★

Военнослужащие частей и соединений Центрального военного округа, которые принимают участие в специальной военной операции, и их близкие, проживающие в Екатеринбурге и Уфе, впервые за долгое время пообщались благодаря организованному телемосту.

Если сухо сказать о событии, то в ходе общения с близкими военнослужащие рассказали не только о том, как у них дела, но и о том, что у них на данный момент, конечно же, есть всё необходимое, что может понадобиться в быту, что всё нормально с питанием и беспокоиться о них в этом смысле не надо. Также участники СВО, принимающие участие в телемосте, порадовали родных тем, что в ближайшее время смогут получить отпуск и прибудут домой. Кроме того, родственники смогли задать представителям командования интересующие вопросы, на которые получили исчерпывающие ответы.